

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. szeptember 29.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18 sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K., 1/4 évre 210,000 K., 1/12 évre 105,000 K., 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen
XXIII. évf. 218. szám.

Megható és felemelő

vojt az a pillanat, amikor a Kereskedő Társulat tegnapi diszközgyűlésén egy hóhaju, 83 esztendősen magvar kereskedő, tasnádi Kardos László hitet tett a tisztesség és becsület mellett. Soha még annyit nem beszéltek, ordítottak, káráltak, fecségetek és szavaltak a tisztességről és becsületről, mint éppen mostanában és soha még olyan kised csapat nem huzódott meg a tisztesség és becsület hóféhér lobogója alatt, mint ezekben a zürös napokban. Fel kell figyelni tehát a 83 éves Kardos László bibliai zamatu hitvallására, mert Kardos László élete itt folyt le Debreczen három egymást követő nemzedéke előtt és velünk együtt apáink és nagyapáink is tanúsíthatják, hogy a debreceni Kereskedő Társulat illusztris ünnepeitjének a szó legigazibb értelmében joga van a tisztesség és becsület szeplőtlen tóráját magára önteni.

Kardos László 83 évére úgy nézünk fel, mint egy mérhetetlen hegyóriás hólepedt, csillogó csucsára, amely szabadon fűrődik a törtetlen napsütésben. Büszkének lehetünk erre a pompás, tiszta életre és büszkének lehetünk a városra, amely egyik legelső fiának vallja Kardos Lászlót. Három emberöltő munkája és vereitke huzódik meg az ünnepeit pályája megett, amely sohasem kanvargott szélselyes csermely módjára a konjunkturák utvesztői között, hanem mindenkor bátran és magabizóan haladt a tisztesség és becsület kemény talaján a célegyenes felé.

Csak így lehet megérteni, hogy a patriárkák korát megélt Kardos Lászlónak a fényes ünnepeletetés legforróbb pillanataiban sem jutott más szó az eszébe: tisztesség és becsület. „Mindig a becsületért, a tisztességes kereskedelemért küzdöttem — mondta — és látom, hogy tisztességben élni, tisztességet küzdeni érdemes.”
Köszönjük Kardos Lászlónak ezt a frappáns és tömör mondatot, amelynek éppen az ad ízt és tartalmat, hogy ezeket a szavakat ő mondta. Köszönjük neki ezt a szárnyaló, kristálytiszta mondást, mert hiszünk neki, aki egy munkás, becsületes, tisztességes élet végén még himni és remélni tud a becsületben és tisztességben.

A város jövőre még csak 75 százalékban valorizálja a református egyház békebeli segélyét

A református egyház elnöksége beadvánnyal fordult a városhoz. A beadvánnyal az 1925. évi költségvetésben sérelmez bizonyos dolgokat. Sérelmesnek tartja többek közt az egyház, hogy a városi szegényházban végzett istentiszteletekért járó 300 aranykorona segélyt a város eddig nem fizette meg s nem folyósítja az ingyenes temetésekben végzett szolgálatért járó 125 aranykoronát sem. Kifogásolják továbbá, hogy az elemi iskolák készpénzsegélyénél a tűzifa forgalmi értékét nem a békebeli 24, hanem 40 aranykoronában számolják el és hogy a felső leánynevelő intézet segélyezésére szánt 5000 aranykorona kamatait nem 6, hanem 5 százalékos alapon adja a város. Végül pedig

arra kéri az egyház a várost, hogy az eddig 50 százalékban valorizált egyházi segélyt a jövő évi költségvetésben 100 százalékban valorizálja.
A városi tanács hétfői ülésén az a felfogás alakult ki, hogy a segélyeket a közgyűlés határozatának megfelelően csak 1927-ben lehet 100 százalékban valorizálni, jövőre csak 75 százalékos valorizáció lehetséges. A 300 aranykoronának az idén a felét utalja ki a város, ugyszintén a 150 aranykoronás temetési segélynek is a felét. Az iskolák készpénzsegélyénél a fát csak a jelenlegi forgalmi értékben hajlandó a város elszámolni, a ref. leánynevelő intézet segélyének ügyét pedig behatóbb vizsgálat tárgyává teszik.

Állástalan magántisztviselők, munkások és fiatalok vettek részt Vágiék mozgalmában

Eddig hatvan kommunistát tartóztatott le a rendőrség — A rendőrség az egész bűnügyet befajezettnek tekinti — A napokban már az ügyészségre kerülnek Rákosiék

Tegnap este felhét órakor Schweinitzer József rendőrkapitány befajezte Rákosi Máttyás és Weinberger Zoltán kihallgatását. Rákosi Máttyást és Weinberger Zoltánt holnap kísérik át az ügyészségre.

Az ügyészségre küldött előzetes jelentés szerint a rendőrség az egész bűnügyet befajezettnek tekinti.

Mindössze négy olyan ember hiányzik akik érintkezést tartottak fén Rákosival és Weinbergerrel. Ez a

négy ember megszökött Budapestről,

mert indiszkréción folytán egy nappal előbb került nyilvánosságra a bűnügy, mint ahogy kellett volna.

Ezek közül akivel a rendőrség nem tudott elfogni, a legérdekesebb a Burger Győző szerepe.

Burger Győző Rákosi Máttyásnak és Weinberger Zoltánnak a vallomása szerint az az ember volt, aki

Bécsből a moszkvai pénzeket Budapestre szállította

és itt átadta Gógós Istvánnak vagy Hámán Katónak. Az összes dollárküldemények, — mert Rákosiék is azt vallják, hogy mindig dollárokból küldték Moskvából a pénzeket Gógósék számára, — ennek a Burgernek a kezén keresztül jutott Pestre és neki kellett elszámolnia Bécsben ezekkel az összegekkel.

Ma délelőtt végül összeszámolták a rendőrség őrizetében tartott egyéneket és megállapít-

tották, hogy összesen hatvan egyén van a rendőrségen Weinbergerrel és Rákosival egyetemben.

A hatvan elfogott közül tíz fiatalkoru, három nő, többiek pedig tizennyolc és harminc év közötti állás nélküli magántisztviselők és munkások.

Legnagyobb részben olyan emberek, akiket a szociáldemokrata párt kebeléből kitiltottak éppen hasonló mozgalmakban való részvételük miatt.

Az ügyészségre küldött értesítés szerint

Rákosi Máttyás és Weinberger Zoltán töredelmes vallomást tettek, semmit el nem hallgattak, csak egyetlenegy dolgot kértek a rendőrségtől, még pedig arra, hogy ne faggassák őket, hogy mennyi volt az az összeg, amelyet Mészkvából a Budapesten működő trojka rendelkezésére bocsátottak.

Rákosi Máttyás pontos vallomást tett arról is, hogy tényleg ötször járt Magyarországon, de csak kétszer me-részkedett bejönni a fővárosba

és csak egy-egy napot töltött itt, azután vidéken kóborolt. Soha senkivel semmiféle összeköttetést nem tartott fenn, mert félt, hogy elárulják.

Mind a hatvan embert még ezen a héten átküldik a rendőrségről az ügyészségre. Érdekes, hogy

mindannyian megnyugodtak az előzetes letartóztatási végzésben, felfolyamodással senki sem élt.

Az első transzportot, tizenhét embert, köztük Rákosi Máttyást és Weinberger Zoltánt, mint már említettük, holnap kísérik át az ügyészségre. A többiek fokozatosan fognak átkerülni az ügyészség fogházába, mielőtt velük a jegyzőkönyvezés befejeződik.

Most már csak egészen jelentéktelen részletei vannak hátra a nyomozásnak.

Ugyhogy két napja azok a detektívek, akik hetek óta éjt és napot összetéve dolgoztak ebben a bűnügyben, pihenhetnek és pihenés jut Hetényi főkapitányhelyettesnek és Schweinitzer rendőrkapitánynak is.

Az egyetlen teendő most már csak az lesz, hogy a külföldi hatóságokat értesítsék a megszökött emberek személyi adatairól és figyelemztessék őket arra, hogy minél előbb kerítsék kézre az illetőket, még mielőtt a szovjet-propaganda a környező államokban megindulhatna.

Vass József a szószék-ről megbecsüli a zsidót

Sárvár, szeptember 28.

Vass József népjóléti miniszter vasárnap jelen volt Huszár Károly, a nemzetgyűlés alelnökének képviselői beszámolóján. Ez alkalommal a miniszter hosszabb beszédet mondott, amelynek egyik legjellemzőbb része a következő: Hirdetem a keresztény politikát, nem úgy mint pap, hanem mint miniszter s nem félek attól, hogy zsidó polgártársaim zokon vennék ezt tőlem, hogy magamat úgy is mint miniszter, a keresztény politika harcosának hirdetem. Amint hogy én nem vehetem fölük rosznéven, hogy holnap az üzletek legnagyobb része zárva lesz a zsidóünnep miatt, ha nem vehetem rosz néven, hogy védekeznek a rágalmak ellen, a hazafiatlanság vádjának általánosítása ellen, akik maguktartása miatt nem érdemlik meg, hogy a zsidóság közé tartozzanak, ha mind ezeket nem vehetem fölük zokon, akkor ok sem vehetik tőlem rosz néven, ha mi keresztény magyaroknak tartjuk magunkat s keresztény politikát csinálunk, nem zárjuk ki őket az államból, hanem úgy, hogy én mint ember tagja vagyok egy ezeréves keresztény magyar nemzetnek s természetesen, hogy annak ősi tradícióit keresem és védelmezem.

A zsidóság multja is sok ezer éves. Sokat tanultak a történelem folyamán, végigjártak minden nemzetet, államot és kormányt, sokat okult ez a faj s én megbecsülöm őket. Megbecsülöm azokat, akik arra törekcsenek, hogy hozzánk simuló, becsületes állampolgárai legyenek e hazának. S éppen ezért nem vehetik rosz

néven, ha mi magyar emberek akarunk lenni s elvárjuk, hogy ők becsületes hazafiak, zsidók legyenek.

Megtartották Hajdúvármegye őszi közgyűlését

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével hétfőn délelőtt tartotta rendes őszi közgyűlését, amelyen a megyei tisztviselőkkel együtt alig negyven bizottsági tag jelent meg. A 103 tárgyból álló programmal délre végeztek is.

Biharvármegye átiratára Hajdúvármegye is feliratban kéri a kormányt, hogy Horthy Miklós kormányzó név- és születésnapjának egyházi és polgári megünnepléséről intézkedjék.

A vármegye 1926. évi háztartási költségvetését papírkönyvben elkészítették:

2283 millió szükséglettel szemben a fedezet 99 millió, amit a hiány 2184 millió, amit a vármegye hozzájárulásával fedeznek.

A rendezendő összeg az állami adóalap 9,5 százaléka. A nyugdíjkötségvetésben a szükséglet 2194 millió, a fedezet 71 millió, a hiány 2123 millió, amely az állami adóalap 8,7 százaléka. Belügyminiszeri rendelet szerint a nyugdíj és háztartási költségvetésben fedezendő hiány együttes összege nem lehet több az állami adóalap 10 százaléknál. Mivel azonban a rendkívüli viszonyokra tekintettel remélik, hogy a belügyminiszter hozzájárul a hiány fedezéséhez, a költségvetést hozzájárulás nélkül elfogadta a közgyűlés.

A közuti költségvetés 7893 millió szükséglettel szemben 7962 millió fedezet van, a pénztári maradvány eszerint 69 millió.

Az alispán előterjesztésére a mipepéresi, alsó- és felsőfőzsi orvosi kört megszüntették. Mipepéresi községet utasították, hogy szervezzen önálló orvosi állást. Alsó- és Felsőfőzsiát pedig, hogy a nagyközséggé való szervezésig szegődmenyes orvossal lássa el a közegészségügyi szolgálatot.

— **A zsidógimnázium segélye.** Mint megírtuk, a belügyminiszter nem hagyta jóvá Debrecen város közgyűlésének azt a határozatát, amellyel a zsidógimnáziumnak 10.000 aranykorona segélyt szavazott meg. A belügyminiszeri leiratot dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok hétfőn terjesztette a tanács elé, amely azt a hozzászólás nélkül kiadta a jog és pénzügyi bizottságnak.

— **Festő és iparművészeti iskola megnyitása.** Toroczkai Oswald festőművész tanár iskoláját október hóban nyitja meg. Az iskola, amely évek óta áll fenn s amelynek több növendéke mint művésznövendék folytatja tanulmányait akadémiákon, mindig a legjobbat produkálta s növendékeit úgy az iparművészet, mint képzőművészet terén alapos tudással és kiváló pedagógiával vezette. A debreceni legfiatalabb művészgárda majd minden tagja itt kezdte meg tanulmányait s az itt szerzett alappal az akadémián kiválóan megállják helyüket. Beiratkozás Végkedvű M. u. 11. alatt.

A Kereskedő Társulat diszközgyűlése

Kardos László ünneplése

A Kereskedő Társulat vasárnap délelőtt tartotta meg diszközgyűlését, amelyen leleplezték Kardos László kereskedő areképét. A diszközgyűlésre igen nagyszámu, előkelő közönség gyűlt egybe. A diszközgyűlésen tasnádi Kardos László kivül ünneplték még Schwöder Ervin államtitkárt és Versényi Tibor bankigazgatót is, akiknek diszközlevelet nyújtottak át és tiszteletbeli taggá választották őket. A gyűlésen megjelentek a város társadalmi életének vezetői, a hatóságok, kulturális intézmények képviselői.

Az ünnepély a kereskedő ifjak dalkörének szépen előadott Himmuszával kezdődött, amely után Sesztina Lajos kormányfőtanácsos üdvözölte a megjelenteket és felkérte dr. Zemplényi Kornél vezetés alatt Kontsek Géza, Bosznay Dezső és Schön Sándorból álló küldöttséget, hogy hívják meg a diszközgyűlésre Kardos Lászlót, Schwöder Ervin államtitkárt és Versényi Tibor bankigazgatót. A három ünnepelt férfit zúgó éljenzés és taps fogadta, amikor a küldöttség kíséretében a terembe léptek. Sesztina Jenő a Kereskedő Társulat nevében meleg hangon köszöntötte tasnádi Kardos Lászlót, aki hosszú ideig volt alelnöke, majd elnöke a Kereskedő Társulatnak. Üdvözölte Schwöder Ervin államtitkárt, aki a debreceni kereskedelmi iskolák fejlesztése körül szerzett magának érdemeket és Versényi Tibor bankigazgatót, aki bőkezű áldozatkészségével mindig ott volt, ahol a társulat érdekei forogtak kockán. A Kereskedő Társulat — mondta Sesztina — hálája és tisztelete jeléül Schwöder Ervin államtitkárt és Versényi Tibor bankigazgatót tiszteletbeli taggá választotta. Kérem az Istent, hogy segítse őket mindig céljuk eléréséhez, hogy továbbra is kifejthessék áldásos tevékenységüket.

Sesztina Jenő nagy tetszéssel fogadott üdvözölő szavai után Nagy József, a Kereskedő Társulat titkára szép beszéd kíséretében vázolta Kardos László érdemeit, mellet Debrecen kereskedelmének felvirágoztatása

és a Kereskedő Társulat naggyátétele körül kifejtett. Beszédét ezután a 83 éves Kardos László pályafutásáról. Tanulmányait Késmárkon, Budapesten és Bécsben végezte, nem volt még 30 éves, amikor néhai édesatyja az üzletébe társul vette. A híres cég nagy virágzásnak indult Kardos László vezetése alatt. Kardos László az üzleti életén kívül nagy szerepet vállalt a város gazdasági és kulturális életének intézésében és különösen sokat dolgozott a Kereskedő Társulat érdekében, mely most hálából még életében megfestette az areképét. A beszéd közben lehullt a lepel az areképről, mely élethűen ábrázolja az ősz ünnepeltet. Az arekép leleplezése után a közönség perecekig zúgó tapsok között ünnepelte Kardos Lászlót. Nagy József ezután Schwöder Ervin államtitkár és Versényi Tibor bankigazgató érdemeit méltatta meleg szavakkal.

Az üdvözlések sorát Magoss György dr. polgármester nyitotta meg, aki Debrecen város tanácsa nevében köszöntötte a három ünnepelt férfit. Mester Lajos az Ipartestület, S. Szabó József gimnáziumi igazgató a gimnázium, Balkányi Kálmán az OMKE, Kernhofer József a Kereskedelmi Csarnok, Rimánóczy Béla a DKASE, Kubinyi József a kereskedelmi alkalmazottak, Gál Samu a villamosvasut részéről, Greuber Mihály a kereskedelmi iskola, Brozik Károly pedig a Kardos László cég alkalmazottai nevében üdvözölték az ünnepeltet.

Az üdvözlések után Kardos László emelkedett szólásra és meghatottan köszönte azt az ünnepeltet, amelyben kartársai részesítették. Mindig a becsületért, a tisztességes kereskedelemért küzdöttem — mondta — és látom, hogy tisztességben élni, tisztességért küzdeni érdemes.

Schwöder Ervin államtitkár és Versényi Tibor bankigazgató köszönő szavai után Sesztina Jenő elnök berekesztette a szép ünnepélyt. Délután fél két órakor az Arany Bikában nagy bankett volt, melven egymást követték a szép felköszöntők.

A felköszöntők sorát dr. Magoss György polgármester nyitotta meg, aki köszöntőt mondott a kormányzóra. Utána Somossy László mondott felköszöntőt az ünnepelt Kardos Lászlóra, a debreceni kereskedő világ büszkeségére. Ezután Ady Lajos tankerületi főigazgató köszöntötte dr. Schwöder Ervin kultuszminiszeri államtitkárt, aki a debreceni kereskedelmi oktatás fejlődését meleg jóindulattal a szívén viselte. Révész Vilmos a női felső kereskedelmi iskola igazgatója Versényi Tibort üdvözölte. Sesztina Jenő kormányfőtanácsos dr. Magoss György polgármestert köszöntötte. Dr. Zemplényi Kornél szellemes felköszöntőjében üdvözölte a vendégeket, különösen a fővárostól lejött dr. Bárány Gerő államtitkárt, dr. Bartos Róbert miniszteri tanácsost, dr. Thuróczy-Ruzicska Gyula miniszteri titkárt, valamint az OMKE igazgatóját, dr. Balkányi Kálmánt, Nagy József tanárt, a Kereskedő Társulat főtitkárát dr. Dávid Géza üdvözölte, dr. Bartos Róbert kultuszminiszteri tanácsos Sesztina Jenő kormányfőtanácsost köszöntötte, Nagy József főtitkár üdvözölését megelőzőleg megható jelenet játszódott le az Arany Bika éttermében. A bankett idejében az étteremben volt az Ostréise Club Debrecenben időző mintegy 25—30 tagja is, akik, midőn a cigány a Himmuszt kezdte játszani, mind egyszerre felállottak. A felemelő jelenet annyira meghatotta a társaságot, hogy a Himmuszt befejezése után a cigánnyal elütszatták a Wacht am Rhein-t, melynek akkordjait viszont a magyarok hallgatták állva végig.

A Horthy Miklós kormányzóknak küldött táviratot az Ostréise Club tagjai is aláírták. A bankettesek viszonzásképpen elhatározták, hogy Hindenburg Pálnak, a német birodalom elnökének küldendő táviratot pedig ők is alá fogják írni. A társasbéd résztvevői táviratban üdvözölték még Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert.

A társasbéd résztvevői a késő délutáni órákban oszlottak szét. A budapesti vendégek megtekintették a Csokonai-színház előadását, amely felett teljes megelégedésüket fejezték ki Kardos Géza igazgatónak.

Legújabb angol öltöny, felöltő, télikabát, valamint női kabát

szövetujdonságok

megérkeztek

FISCHER ADOLF ÉS FIA

Piac-utca 61.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelok és mindenféle

ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK

naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísénni!

Aszodi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.
Tisztviselőknek 5% kedvezmény!

— Van Vredenburg báró a debreceni egyetem diszktora. A debreceni tudományegyetem filozófiai karán október 7-én ünnepélyesen tiszteletbeli doktorrá avatják Van Vredenburg bárót, a hollandiai államtanács tagját. Van Vredenburg báró rendkívül nagy érdemeket szerzett a hollandiai gyermeknyaralattási akció körül, amelynek nemrég elhunyt feleségével együtt egyik legbuzgóbb vezetője és propagátora. Felesége Budapesten halt meg, amikor gyermeknyaralattási ügyekben tárgyalásokat folytatott s itt is temették el. Van Vredenburg báró diszktori avatását díszes keretek közt tartják meg a kollégium diszternében.

Tragikus haláleset a Békés-családban

Tragikus csapás érte a köztisztviselői állományban álló Békés-családot: Békés Lajos kereskedelmi tanácsos fiának, Istvánnak két és fél éves kislánya, Lajos István vasárnap marólugmérgezés áldozata lett.

Pénteken délután a szép, vidám fiúcska kiment a konyhába, ahol a cseléd tartózkodott. Pár perc múlva édesanyja a kisfiú sikoltozására rohant ki a konyhába és rémülten vette észre, hogy a gyermeknek hányingere van. A cseléd asszonya ijedt kérdezősködéseire, hogy mi történt a kisfiúval, kijelentette, hogy ő nem tudja. Talán elrontotta a gyomrát, jó lesz vele tejet itatni. Azonnal lefektették a gyermeket, de pár percre rá már vért hányt, úgy hogy a kétségbe esett anya azt hitte, hogy elesett és belső vérzést kapott. Közben megérkezett az ugyancsak a Tiszviselő telepen lakó dr. Rézler Ervin törvényszéki bíró és autóján beszállította a vergődő fiúcskát az egyetemi klinikára.

Itt sem tudták konstatálni rögtön a bajt, mignem Rézler bíró kivallatta a cselédleányt s ez beismerte, hogy alighanem a konyhában volt marólugból ivott. A Békés házban nem volt szabad marólugot tartani, mert a tragikus véget ért fiúcska édesapja gyermek korában majdnem a marólug áldozata lett. — Nemrégiben azonban a szappanfőzésnél megmaradt marólugot levitték a pincébe s ott egy olyan magas polcon tartották, ahova gyermek fel nem érhetett. A szerencsétlenség napján a cselédleány, aki egyébként felmondásban volt, a marólugból felvitt a konyhába, — állítása szerint azért, hogy a takaréktűzhelyet tisztítsa, — s megkeverte a maró folyadékot egy vízspohárban s a konyhaasztal alsó részére helyezte. A fiúcska azt hitte, hogy a pohárban víz van s ivott belőle. — A bírónak arra a kérdésére, hogy miként lehetett ilyen könnyelműen elhelyezni a marólugot, mikor jól tudta, hogy gyermekek vannak a háznál; a cselédleány kijelentette: — A gyermekre nem az én gondom vigyázn.

A szerencsétlenség okát azonnal megtelefonták a klinikára, ahol már szintén felismerték a bajt, de segíteni nem lehetett a szerencsétlen fiúcskán: vasárnap reggelre kiszivárgott a cselédleány ellen megindult az eljárás, a rendőrségen kihallgatták s kihallgatása után szabadon engedték.

A család, amely iránt általában részvét nyilvánul meg, a következő gyászjelentést adta ki: Porig süjtött szívvel tudatunk rokont, ismerőst és jóbarátot, hogy drága, szép, okos kicsi fiunk, élelünk vidámsága, gyönyörűsége, reménye

Putyika

életének 28 boldogságot osztó hónapja és másfél napi rettenetes szenvedés után vasárnap, 1925. szeptember 25-én reggel egyegyed 6 után visszazdta jószágos, tisztá lelkét Teremtőjének.

Két csöppnyi Testvérkéje bucsuztatja hátyokáját, Nagyamái és Nagyapa édes unokáját,

Keresztszülők, Nénik, Bácsik, ragaszkodó lelkecskéjét, kedvedesítő fejecskejét,

Mi az Örömet bucsuztatjuk Vele sok-sok időre.

Felejthetetlen kis halottunknak földi porhüvelyét kedden, 1925. szeptember 29-én délután 3 órakor temetjük a Szent Anna utcai római katolikus temető kapujánál.

Angyalok karában örökadjék Testvérkéi élete felett.

A viszontlátásra.

Békés István és Neje.

Nagy Béla soffőr borzalmas égési sebeket szenvedett a böszőrményi országúton

Benzines ruhája autójavitás közben meggyult a cigarettának szánt öngyújtó tüzetől

Tegnap délután borzalmas eset történt a hajduböszörményi országúton. Nagy Béla soffőr, aki gépével Hajduböszörménybe igyekezett az országúton, Hajduböszörmény és Debrecen közötti félúton motorromlást kapott és így kénytelen volt a nyílt országúton a javításhoz hozzáfogni. A ruhája, mely benzines volt, a motorjavítás közben az öngyújtó tüzetől meggyuladt és lobogó lánggal égett.

A megrémült soffőr égő ruhájában szaladgált tépte a ruháját és segítségért kiáltott, de senki sem volt közelben, ki segíthetett volna rajta. Végre borzalmas helyzetében a

földre vetette magát és kínjában hentergett az ut porában.

Ez volt a szerencséje, mert a benzines égő ruhát a föld porával sikerült eloltania. A rettenetes furdás ideje alatt olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy eszméletét veszítve maradt az országúton. Jó ideig feküdt már autója mellett, amikor vásáros szekerek haladtak arra, amelyek utasai észrevették az üres gépkocsit és a közelében fekvő, kormos arcú, tépett ruhájú soffőrt. Magához térítették és behozták Debrecenbe. A soffőr sérülései súlyosak, de nem életveszélyesek.

Ma kedden reggel végzik ki Luxits József rablógyilkost

Simánék gyilkosa egykedvű nyugalommal várja utolsó órájának közeledtét

Budapest, szeptember 28. A pestvidéki törvényszék egyik bírói szobájában ma délelőlt foltozták Luxits Józsefet, hogy ki hirdessék előtte a kuria végzését és a kegyelmi felterjesztésben hozott kormányzói végzést. A kihirdetés szigorúan zárt ülésen folyt le, amelyben csak Leitner Emil tanácselnök, az elsőfoku bíróság elnöke, tanácsának két tagja, Heppes dr. királyi ügyész, Roth Béla dr. védő és az elítélt vettek részt.

Abból a tényből, hogy a pestvidéki királyi ügyészség belépő jegyeket bocsátott ki Luxits József holnap reggel kilenc órakor leendő kivégzéséhez, arra lehet következtetni, hogy

a kuria helybenhagyta a tabla halálra ítéletét és a kormányzó elutasította a halálra ítélt rablógyilkos kegyelem iránti felterjesztését.

Luxits Józsefet a pár percre tartó zárt ülés után levezették a cellájában. A rablógyilkoson még mindig a saját ruhája van, az a kopott, rongyos öltözet, amely égette testét annak idején s amely miatt megkívánta a szerencsétlen Simán Endre dr. vadonatúj téli öltönyét. Nem is öltöztetik többé darabba Luxits Józsefet, mivel jelenleg is vizsgálati fogoly. Jogerőre ítélete csak akkor emelkedik, mikor végrehajtják rajta. Luxitsot a zárt ülésen bejelentett kuriai döntés nem tört meg, egykedvűen sétált börtönőrei előtt a fogházba s mikor a királyi ügyész megkérdezte, van-e valami

kívánsága, amelyet a perrendtartás értelmében teljesítenének, a gyilkos apatikusan csak annyit felelt: — Nem. Semit sem akarok.

Valaki bebozsítási engedélyt kért hozzá, mielőtt azonban megengedték volna az illetőnek, hogy belépjen Luxics siralomházzá átalakított cellájába, a szabályok értelmében megkérdezték a gyilkostól, kívánja-e látogatóját fogadni.

Az utolsó huszonnégy órában ugyanis maga a halálra ítélt rendelkezik a felett, kívül öhajt beszélni. Luxics, mikor a börtönőr

Urbanovics Miksa öngyilkos lett

A szerencsétlen fiatalember halálának valódi okát teljes homály fedi

Megrendítő öngyilkosság történt hétfőn délelőtt Debrecenben. Urbanovics Miksa 28 éves banktisztviselő Miklós-utca 27. szám alatt lévő lakásán föbe-lőtte magát és meghalt.

Az öngyilkosság nagy meglepetést keltett a városban. Az intelligens, jó modoru, vigyázkedvű fiatalembert nagyon sokan szerették és a legjobb társaságoknak volt kedvelt tagja. Édesapja, Urbanovics Miksa egyike Debrecen legtehetősebb szabóiparosainak. A szerencsétlen sorsu fiatalember a vi-

megmondotta neki, hogy valaki várakozik rá, aki meg akarja látogatni, azt mondotta.

ne bocsássák be hozzá, nem kíváncsi senkire, nincs mondanivalója a világ számára.

A fogház lelkésze mindazonáltal felkereste a halálra ítéltet és vigasztalta a biblia szavaival.

Luxics Józsefet valószínűleg ma délután szállítják át a maglódi gyűjtőfogházba, ahol már elkészítették új siralombházát, a gyűjtőfogháznak elkülönített részében lévő pavilonban jelölték ki Luxics utolsó tartózkodási helyét.

Ugyanebben a cellában várt a halálos ítélet végrehajtására májusban Molnár-Tóth József is.

A kivégzés kedden reggel kilenc órakor lesz. A kivégzésen való megjelenésre rendkívül megszorított számban adott ki belépőjegyeket a pestvidéki főügyészség, a lapok képviselői, a bíróság tagjai s egy pár rendőrtisztet kivül alig lesz civilis közönsége az aktusnak. Erdekes, hogy Leitner Emil dr., az elsőfoku ítélőtanács elnöke maga sem jelenik meg a kivégzésnél. Mint emlékeztet, a törvényszék nem is ítélte halálra a fiatal gyilkost, csak életfogytiglani fegyházra, enyhítő körülményül tudva be, hogy Luxics borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott tette idején alig pár hónappal haladta meg a huszadik évét.

Leitner Emil nem akarta halálra ítélni Luxics Józsefet — nem is akart jelen lenni a kivégzésnél

Luxics József külsőben nem fél a haláltól egyelőre. De azok a bírósági korifeusok, akik már láttak pár halálra ítéltet a siralomházban, azt mondják, hogy ez az apátia estére, de legfeljebb reggelre, a kivégzés időpontjág felbomlik és a hallatlan nyugalom helyébe ideges halálfélelem lép.

légváros mint 3-as honvéd hadnagy küzdötté végig és súlyos tüdőcsúszhurtot szerzett a fronton.

A leszerelés után hazajött Debrecenbe és állást vállalt az egyik banknál. Szorgalma révén hamar érvényesült és nem sokára cégigvezői tisztségét ért el.

Ez év elején meglehetősen vidám életet élt az elegáns, meggyerő külsejű Urbanovics; nem tudta elkerülni azt a társaságot, ahol megkövetelik a pénzzel való könnyű bánást. Pár hónappal ezelőtt megvált a bank kötelekéből és azóta édesapja házában élt.

Urbanovics Miksa hétfőn délelőtt 9 órakor félíg felöltözve ágyára dőlve lőtte föbe magát.

A golyó a jobb halántékon hatolt be és a koponyába fúródva, azonnali halált okozott.

A lövés dörrenésére berohantak a szomszéd szobában tar-

Nyakkendő ujdonságok

duz választékban FRANK IMRÉNÉL, Plac-u. 43.

RISKÓ BÉLA

nőidvatterme Ferenc József-ut 26. sz.

tózkodó családtagok, akik ré-
mülve konstataáltak a tragédiát.
Azonnal orvosokért küldtek, de
azok már csak a beállt halált
tudták megállapítani.

Az öngyilkosság oka ismer-
etlen. A rendőri nyomozásnak
nem sikerült tisztázni az öngyil-
kosságot előidéző okot és a ki-
hallgatott családtagok sem tud-
tak erre vonatkozólag semmi-
féle felvilágosítással szolgálni.
Vasárnap délután még többen
beszélgettek Urbanovicsal, de
nem vették észre a viselkedé-
sében semmi olyat, amiből arra
lehetett volna következtetni,
hogy öngyilkosság gondolatá-
val foglalkozik. Lehet, hogy be-
tegsége miatt keseredett el any-
nyira, hogy a halált választotta.

A demokratikus blokk együttmarad

Budapest, szeptember 20. Fog-
lalkoztunk azokkal a hírekkel,
amelyeket a demokratikus ellen-
zéki blokk felbomlásáról kolpor-
tárnak. Ezeket a híreket az ellen-
zéki blokk intézőbizottsága ré-
széről a legerélyesebben megcá-
folták, ennek ellenére azonban
ismét felvetődtek a híresztelések,
amely szerint az ellenzéki blokk
már e héten felbomlana.

Munkatársunk ezért szükséges-
nek tartotta magához a szociál-
demokrata pártból fordulni.

— A szociáldemokrata pártban
— mondották nekünk — megüt-
közéssel látják a blokk felbomlá-
sáról nap-nap után megjelenő
közleményeket. A pártban nagyon
jól tudják, hogy

**a blokkon kívül álló po-
litikusok szeretnének a
a nemzetgyűlés össze-
ülésére a reakciónak ked-
veskedni azzal, hogy az
egyetlen ellenzéki erő-
tényezőt: a blokkot fel-
bontsák.**

Erre azonban nem kerül sor, mert
a blokkban egyesült pártok és a
szociáldemokrata párt is magvan
győződve arról, hogy

**az ellenzéki küzdelem az
egységes frontot feltétle-
nül szükségessé teszi.
Egyetlen párt sem akar
kilepni, a szociáldemok-
rata párt pedig a legke-
vésbé.**

Kitalálás, mintha a szociálde-
mokrata párt szervei vagy testü-
letei a blokk ellen fordultak
volna.

Megalakult a Kereskedők és Utazók Egyesülete

Vasárnap délelőtti tartotta alakuló
közgyűlését a debreceni Kereskedők
és Utazók Egyesülete a Frohner száll-
óban levő klubhelyiségben rendki-
vül nagyszámban megjelent érdeklődő
közönség jelenlétében. Az alakuló köz-
gyűlésen megjelent a kereskedői kar
számos tagja és impozáns számban
képviselve volt a kereskedelmi uta-
zói kar is.

A megjelenteket az összehívók ne-
vében Friedmann Miklós üdvözölte,
akinek indítványára a közgyűlés el-
nökévé Króh Vilmost választották meg.

Majd Friedmann Miklós felolvasta
az alapszabályokat, amelyet a jelen-
levők néhány módosítással helyben is
hagytak.

Ezután a közgyűlés egy nyolc tagu
bizottságot választott, amelynek hi-
vatása lesz az alapszabályokat a bel-
ügyminiszterhez jóváhagyás végett

felterjeszteni és a végleges megalaku-
lásig az ügyeket vezetni.

Ezen bizottság tagjai lettek: Króh
Vilmos, dr. Aczél Jenő, Ehrenreich Je-
nő, Darvas Ede, Dávid Ferenc, Grün-
baum Lipót, Kornfeld Dezső és Fried-
mann Miklós.

Ezzel az alakulattal tulajdonképen
egy városunkban már régen élénk kul-
turtevékenységet kifejtő egyesület
alakul újra. Ugyanis a Délm. Keresk.
Utazó Egyesületének debreceni cso-

portjának tagjaiból áll nagyrészt az
a tábor, amely Króh Vilmos vezeté-
sével ezt az alakulást kezdeményezte,
az eddigi csoport tehát most már ön-
álló egyéretté válik és eddigi mű-
ködése után itélve, méltán remélhető,
hogy az új egyesület ebben a formá-
jában igen hasznos tevékenységet
fog kifejteni, annál is inkább, mert
főcéljává a jótékonyt, tagjainak
segítségét, valamint azok özvegyeinek
és árváinak támogatását tűzte ki.

Ujabb nyeregalkatrészt találtak az ondódi népvándorláskori temetőben

**Az ondódi leletek bizonyossá teszik, hogy a hun-avar népek
használták a nyergét**

Azok a becses leletek, melyeket
a városi múzeum lisztviselői
szeptember első napjaiban az
Ondódon néhány napig tartó
próbaásatással napfényre hoztak,
ugy a tudományos körökben,
mint a művelt közönség előtt
nagy feltűnést keltenek. Az ak-
kor feltárt 11 sírból olyan tár-
gyak is kerültek elő, melyek or-
szágszerte felkeltették a népván-
dorlási kor tudós kutatóinak fi-
gyelmét és becses véleményeket
levélben nyilvánítottak egyes
ritka és nagyértékű leletekre vo-
natkozólag.

A városi múzeum régészeti
osztályában kiállított eme leletek
most újakkal gyarapodtak. A szé-
leskörű érdeklődésre való tekin-
tetel Zoltai Lajos múzeumigaz-
gató és Sőregi János segédőr
szeptember 21—26-ig tartó újabb
szakszerű ásatással vallatták az
ondódi Molnár-tanya udvarán és
környékén lappangó sírmezőt,
mert csak szélesebbkörű kutatás
teheti lehetővé a hun-avar idő-
ket megvilágító leletek tudomá-
nyos feldolgozását.

**Egy heti munkálkodással
14 sírt tártak fel a kutató
régészek.**

Az a körülmény, hogy a sírok
legnagyobb részét feldulva és ki-
fosztva találták, csak annak a jele,
hogy a sírok az egykori
fosztogatónak bőséges zsák-
mányt nyújtottak, továbbá a vé-
letlen is úgy hozta magával,
hogy ez a második ásatás a te-
mető azon részében történt, hol
az érintetlen sírok is csak szegé-
nyes mellékletekkel voltak ellát-
va. — A rendszeres és szakszerű
feltárás azonban úgy követeli,
hogy az ásatás a későbbi kuta-
tásra való tekintettel, sírról sírra
történjen. Így a második ásatás
leletekben nem volt olyan gazdag,
mint az első. Csupán vas és csont-
tárgyak kerültek elő a sírokból.
Remélhető azonban, hogy a ké-
sőbbi ásatások a temető gazda-
gabb sírjaihoz fognak vezetni.

Egy feldult és teljesen össze-
hányt lovas sírból vas zabala,
hun típusu kengyel pár és a ny-
eregkapa kettős vaspántja került
elő.

**Az ondódi temetőből így
már két nyeregalkatrész
van, ami bizonyossá a-
nak, hogy a hun-avar né-
pek is ismerték és hasz-
nálták a nyergét.**

amit az archaeologusok eddig lele-
tek hiányában nem léteznek
vélték. Ugyanebből a sírből egy
ismeretlen rendeltetésű vastárgy
származik, melyhez hasonló ed-
dig még nem fordult elő. Tudomá-
nyos körökben bizonyára nagy
feltűnést fog kelteni.

Az ásatást vezető múzeumi
tisztviselőket megértő támogatás-
ban és magyaros vendégszeretet-
ben részesítették a tanya tulaj-
donosa, Molnár Károly földbir-
tokos, Gál Jenő a szomszédos
tanya birtokosa és Sesztina Jenő.

Ugyanő a feleségével, továbbá
özü. dr. Mánich Aurélné, dr.
Láng Nándor egyetemi tanár,
Lőkövits Arthur múzeumigaz-
gató és Rickl Antal az ásatást is
megtekintették, míg dr. Fekete
Péter, a hajduböszörményi ref.
polgári lányiskola igazgatója egy
napig időzött ott tanulmányi
célből.

HIREK

— A Debreceni Patronage-
Egyesület október 4-i gyer-
meknap gyűjtése. Nagyban
folytak az előkészületek a Pa-
tronage-Egyesület október 4-iki
gyermeknap gyűjtésére. A ren-
dezőség élén Fráter Erzsébet és
Sass Béláné elnökökkel fáradsá-
got nem ismerve buzgólkodnak,
hogy a gyermeknap minél impo-
zánssal keretek között legyen
megtartva. A gyermeknap legki-
magaslóbb része lesz a délelőtti
folyamán tartandó szüreti felvo-
nulás és ezzel kapcsolatosan a
szüreti királynő megválasztása.
A szüreti királynőt a közönség
választja azon leányok közül,
akik a felvonulásban, vagy pedig
a gyűjtésben részt vesznek. — A
szüreti felvonulás alatt és utána
a Piac uccai korzón nagy virág-
csata lesz. Virágok a korzón fel-
állított sátraknál lesznek vásá-
rolhatók szálanként 200 koro-
náért.

— A Stefánia Egyesület háza.
A városi tanácsnak hétfőn mu-
tatták be a Stefánia Egyesület
gyermekápolási célokat szol-
gáló házának tervét. A magas
földszintes, manzardlakásos ház
a Wesselényi-téri városi telken
épül fel. A tanács az építési en-
gedélyt megadta.

— Kevés a rendőrszem
a piacokon. A városi tanács
hétfői ülésén szóváltotték, hogy a
piacokon kevés a rendőrszem.
A Rákóczi uccai nagypiacon pél-
dálul két rendőr teljesít szolgál-
atot az egy városi piacbiztos
mellett s ezek arra is alig ele-
gendők, hogy a kocsiforgalmat
szabályozzák, nemhogy a piac
rendjét és az árusok szabályta-
lanságainak megállítását biztosí-
tani tudják. A tanács átírt a
rendőrkapitánysághoz, hogy a
Rákóczi és Simonffy uccai pia-
cokon és zsibogón, legalább is
az árusítás tartama alatt, sza-
porítsa a rendőrszemeket.

— A DTE új vivőmestere.
Ferenczy Pál vivőmester, értesü-
lésünk szerint a DTE vezetősé-
gével a Péterfia ucca 76. szám
alatti vivőteremre vonatkozólag
megkötötte a szerződést. Októ-
ber 1-én már meg is kezdte a
tanítást. A DEAC vivőszakosztá-
lya őt kérte fel mesterül. A
DEAC vivői eddig is az ő keze
alatt működtek. Beiratkozni le-
het naponta Péterfia ucca 76. sz.
alatt délután 2—5 ig.

— Halálozás. Dr. Szász Ernő
vegyszermérnök, a Diósgyőri Vas-
gyár nyugalmazott főfelügyelője,
a Karcagi Általános Forgalmi
Bank vállalataihoz tartozó Cale-
ium Kő- és Agyagiprr RT. mű-
szaki vezetője, ma Budadesten 54
éves korában, rövid szenvedés
után meghalt. Temetése szerda
délután lesz a fővárosban. Fele-
ségén és két gyermekén kívül a
debreceni Popper, Ungár és Ma-
gyar családok gyászolják az el-
hunytat.

— Megakarta vesztegetni a
rendőrt. Gúti Józsefné debre-
ceni lakos tavaly nyáron négy
darab citromot lopott Tarsai
Ferencétől. Gútiné hajlandó-
nak mutatkozott, hogy megtér-
ítse a kárt, csak ne tegyen
Tarsainé feljelentést ellene. A
többi árusok azonban ezt nem
engedték és rendőrt hívtak. Mi-
kor Czirják Imre rendőr meg-
érkezett Tarsainé azt mondta
Gútinének: Adjon a biztos urna-
nak pár ezer koronát és kérje
meg, hogy ne tegyen feljelen-
tést. Czirják a kijelentés miatt
feljelentést tett Tarsainé ellen,
akit a debreceni törvényszék
szombaton vont felelősségre és
megvesztegetés vétségéért 300
ezer korona pénzbírsággal súj-
totta. Az ítélet jogerős.

— A Kereskedő Ifjak Dal-
köre október hó 4-én vasárnap
déléltől fel 11 órakor a Kereskedő
Társulat dísztermében tartja az
évi rendes közgyűlését, kérjük a
Dalkör összes tagjait, hogy a
közgyűlésen teljes számmal je-
ljenjenek meg. Az elnökség.

— Orgazdaságerő elítéltek
egy földesi házaspárt. Bézi Sán-
dor 47 éves földesi lakos gaz-
dasági cseléd és felesége lopás
és orgazdaság vétsége miatt ál-
lították tegnap a debreceni tör-
vényszék dr. Koháry-tanácsa
előtt. Mult év elején Csató Sándor
szováti gazdálkodó észre-
vette, hogy a göréjából fogya a
tengeri. A gyanúja a nála alkal-
masásban levő Bézi Sándor
cselédje és ennek felesége ellen
irányult. Meg is tette ellenük a
feljelentést. Tegnap tárgyalta
az ügyet a debreceni törvényszék.
Béziék tagadták a lopást,
amnyit azonban beismertek,
hogy a gazda fiától vettek ten-
gerit, de nem tudták, hogy az
lopott. A tanúk kihallgatásával
beigazolódott, hogy Béziék a
lopás vétségében nem bűnösök
s így dr. Bod Kálmán ügyész-
ségi afelnök a lopás vádját elejt-
tette. Bűnösnek mondta ki el-
lenben őket a törvényszék or-
gazdaság vétsége miatt és Bézi
Sándort 15 napi, feleségét pe-
dig 7 napi fogházra ítélte. Az
ítélet jogerős.



Reumás?
Ez ellen legjobban
használnak
Bayer
Aspirin
tablettái.
Ügyeljünk a
zöld papírzallagra!

Szász Ernő győri Vas-
felügyelője,
Forgalmi
tozó Cale-
RT. mű-
adesten 54
szenvés
ése szerda
ban. Fele-
én kívül a
gár és Ma-
ják az el-

tegetni a
é debrec-
áron négy
Tarcsei
hajlandó-
v megté-
tegyen
ellene. A
ezt nem
ívtak. Mi-
dőr meg-
tá mondta
biztos ur-
t és kérje
feljelen-
tés miatt
ainé ellen,
rvényszék
összegré és
gégért 300
ággal súj-
s.

elítéltek
Bézi Sán-
akos gaz-
éje lopás
miatt ál-
ceni tör-
v-tanácsa
sátó Sán-
ól észre-
ól fogy a
ála alkál-
Sándor
sége ellen
ellenük a
tárgyalta
törvény-
a lopást.
ismerték.
ettek ten-
hog az
gatásával
Béziék a
hünösek
ügyszé-
diát elej-
ta ki el-
rszék or-
t és Bézi
ségét pe-
élte. Az

Zsarolásért elítelt vendéglős. Kovács Lajos Beresényi uccai vendéglőjébe a múlt év szeptemberében betért Bíró Dezső és 70,000 korona értékű italt fogyasztott. Mikor fizetésre került a sor, nem tudott fizetni, mert otthon felejtette a pénztárcáját. A vendéglős megbízta Gáspár János zenészt, hogy a Bíró lakásáról hozza el a pénzt. Gáspár nem tudta a pénzt megszerezni, mire a vendéglős kijelentette, hogy nem adja ki addig a hegedűjét, míg a 70,000 koronát ki nem fizeti. Gáspár ezért zsarolás miatt feljelentést tett Kovács ellen, akit szombaton vont felelősségre a törvényszék és büntetnek mondta ki Kovács Lajost zsarolás vétségében és ezért 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Ocska ólmot vesz

Hegedüs és Sándor rt.

Piac-u. 49., második udvarban

Kaposváriak nyerték meg a kétmilliárdos sorsjegyjelnyereményt. Kaposvárról jelentik: Fortuna istenasszony tegnap délelőtt három szegény kaposvári embert tett boldoggá s megelégedetté. A szerencse istenasszonya ezúttal valóban arra rászoruló szegényembereket részesített kegyében. Az osztály sorsjáték tegnapi húzásán a kétmilliárdos jutalmat a 4 millióval kihuzott 5682. számú sorsjegy nyerte. A sorsjegyet Bíró Adolf Fő uccai elárulító cégnél hárman vásárolták. A sorsjegy felét Wiesner Radó cukorgyári tisztviselő, az egyik negyedét Gál József kórházi altiszt, a másik negyedét pedig Mátrai Géza asztalos segéd, a Rakóczi Sport Egyesület népszerű hátvédje vette meg. A szerencsés nyerőket, valamint a boldog elárulót a város minden részéből tömegesen keresik fel gratulációval. A három sorsjegyet a napokban veszi fel a ráeső részt. Wiesner Radó 802 milliót, Gál József és Mátrai Géza fejenként 401 milliót vesznek fel Budapesten.

Angol szöveg különlegességek nagyválasztékban Feldheim Dezsőnél, Piac 67.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

Gazdasági ismétlő-iskola a kollégiumban. A tanítóképzőintézet gyakorlatiskolájával kapcsolatos gazdasági ismétlőiskola i. hó 29-én, kedden d. u. 3 órakor nyílik meg az A) gyakorlatiskola tantermében. A beiratkozottak pontosan jelenjenek meg. Debrecen, 1925 szept. 26. Tanítóképzőintézet igazgatóság.

Höchtl Margit hangversenye a idei főnyes zenesaisonnak nagyszerű nyitánya. Október 5-én a Zenedében Jegyek Keszthely és Kronovitznál.

Tüköryártás, üvegszobrás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356

Mutassa meg rosszigót, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

Princes Combinaison párisi fűzőjű zsinórú csakis Goldstein Karollánál, Miklóss ucca 5.

Ünnepi imakönyvek (Machsorok az izr. ünnepekre, Mirjam és Hevesi imakönyvek vászon és bőrkötésekbe legnagyobb választékban kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Kedd: Offenbach, Bérletszünet.

Szerda: Offenbach, B) bérlet. Csütörtökön: Offenbach, C) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Offenbach gyönyörű operett szenzációs sikerével uralja az e heti műsort. Minden egyes előadása sorozata a nagyszerű darab és kitűnő szereplők teljesítményeinek, tapsorkánokkal való elismeréseinek. A vasárnapi előadást a kormány itt időzött tagjai is megnézték és legteljesebb megelégedésüket és elragadtatásukat fejezték ki az igazgatóságnak a látottak felett.

Csurka Lenke, a színház utonnan szerződötett tagja, ki a színművészeti akadémiát kitüntetéssel végezte, vasárnap este mutatkozik be „Falrossza” Fium Rózi szerepében. Az igazgatóság nem üres frázispuffogatásokkal és hangos önréklámozással akarja megtevesztetni a közönséget, hanem, mint ez újabb szerződötetés is bizonyítja, tettekkel bizonyítja be, hogy szívén viseli a magyar művészet és a közönség érdekeit.

Mozgósínházak:

URANIA: A granadai viharlovás. Filmregény, 7 felvonásban. Kísérő: Berces nóm és családja, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Háborgó vízeken. dráma, 9 felvonásban, Richárd Bart-helles és Dorothy Gish-el, Rádus

Financiál mestermű. Kísérő: Eddy feledékeny, burleszk.

SPORT

BUSE-DEAC 2:1 (1:0). Bíró: Denhofer. A BUSE nem az a jó csapat, amely a bajnokságra aspirálhat. Ertinger, Klein és Cziczka kitűnnek a csapatból, a kapus, Lakner szintén megüti a mértéket, de a többi játékosok tudása csak az átlag játékosának felel meg. A DEAC váratlanul szép, de eredménytelen játékot produkált. Ha nem üldözi a balszerencse és a bíró második helytelenül megítélt ofszájd gólia, megnyeri a mérkőzést. Az erőviszonyoknak az eldöntetlen felelt volna meg. A DEAC-ból Ökrös tünt ki, jók voltak még Borsv, Lódy, Csáky és Boda, bár ez utóbbi a lövésekkel adós maradt. A játék kellemetlen befejezése volt, hogy a levonuló bíró a túlhangosan viselkedő DEAC közönség durva szavakkal illetve és rendőri beavatkozás is szükségessé vált.

NyTVE-NyKISE 2:1 (0:0). Bíró: Egner.

NyKISE iii.-NyTVE iii. 4:0. D. Postás-Harmónia 3:0 (2:0). Egy öngól.

Spanyolország-Ausztria 1:0 Az osztrákok egy 11-est nem tudtak érvényesíteni.

Slávia-FTC 3:1 Prága. Utoljára az FTC győzött 1:0-ra. Gólokkal jobb volt az FTC, de a prágai bíró miatt nem győzhetett, egy megítélt gólt később visszavont.

Fővárosi eredmények MTK-UTE 2:1 (1:0). Góllövők Jeny és Demkó, illetőleg Leiten. Jeny megszűrt.

NSC-BEAC 1:0. Az NSC durva játék után 11-ből lött góllal győz. Erhardt megszűrt. Sághy nem játszott.

Vasas-VAC 2:2 (2:0). I. féléjében a Vasas, a II-ban a VAC volt jobb.

III. ker. TVE-33 FC 3:2. **KAC-ETC 4:0 (1:0).** A KAC könnyen győz a II. osztályból most felkerült ETC ellen.

A MAC atletikai versenye. A verseny szenzációja a kiváló BBTE futó, Fluck könnyen verte 100 yardon Gerőt. Eredmények: 100 yardos síkfutás Királydiéért I. Fluck BBTE 9 p. 9 mp. 2. Hajdu, Gerő 15 méterrel a cél előtt másfélméterrel verve feladta. (Enyhe hátszél.) 800 m. síkfutás: I. Pelcer Németország I perc 58,8 mp. 220 yardos síkfutás: I. Rózsahegyi

MAC 22,1 mp. 120 yardos gátfutás: I. Burnlei, Anglia 15,8 mp. 2. Püspöky MAC 16,2 mp. Magasugrás: I. Gáspár MAC 184 cm. A távolugrás ötös csapatbajnokságot a MAC nyerte 686 cm. átlaggal, a diszkoszt szintén 36,90 cf. átlaggal. Súlydobás: Egri MAC 13,46 cm. 440 yardos síkfutás: I. Pelcer Németország 51 cm. 2. Juhász MAC. 220 yardos gátfutás I. Burnley Anglia 25,4 mp. 2. Somfay MAC 26 mp.

Az atletikai csapatbajnokságok. 4x100 m. staféta: Ij. bajnok a NyTVE. 4x100 m. staféta Senior bajnok a DEAC (Páter, Király, Majzik, Hadházy) 46,3 mp. ker. rek. 4x400 m. staféta: Ij. bajnok a NyTVE (Horváth, Fedor, Grosz, Hogyan) 3 p. 47,2 mp. ker. rek. 4x400 m. staféta: Senior bajnok a DEAC (Barcsay, Király, Hadházy, Páter) 3 p. 45 mp. 4x1500 m. staféta: Bajnok a NyTVE 19 p. 47,1 mp. ker. rek. 4x1000 m. iii. staféta bajnok NyTVE 12 p. 13 mp. II. szojnoki ker. 3000 méteres síkfutás ötös verseny. Ij. bajnok a debreceni KISOSZ Kovács, Varga, Majoros, Varga Jenő. A pontszerző versenyben: súlydobás I. Pollák NyTVE 1105 cm. Gerélyvetés: I. Páter DEAC 40,26 cm. Magasugrás: I. Stolp DGASE 165 cm. ker. rek. Diszkosz: I. Schwarz. debreceni KISOSZ 28,02 cm.

KÖZGAZDASÁG

Szünetelt ma az áru- és értéktőzsde forgalma. A zsidóünnep miatt ma úgy az áru-, mint az értéktőzsde forgalma is teljesen szünetelt, s magánforgalom sem az érték-, sem az áru-piacon nem fejlődött ami azt jelenti, hogy még csak névleges árákról sem lehet beszámolni. A tőzsde környéke is teljesen néptelen volt.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345,000-436 500, Cseh korona 2103-2121, Dinár 1252-1266, Dollár 5-től felebb 71,305-71 825, Dollár 5-től lefebb 71,205-71,825, Francia frank 3377-3401, Zloty 11,495-11,695, Lei 338-344, Leva 516-522, Lira 2903-2923, Német bir. márka 16,870-17,000, Schilling 10,029-10,077, Hollandi forint 28,455-28,655, Svájci frank 13,765-13,841, Dán korona 17,088-17,244, Svéd korona 18,945-19,055, Norvég korona 14,270-14,420, Belga frank 3097-3121.

HALLÓ! HALLÓ!

Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!
azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló épületében**

„A Magyar Ruháipar“

Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát,
mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.



SPIRIT
0,5
ás?
bban
k
in
lagral

zám,
fen-
az uj
ő for-
ntést
heti
ontó-
elő-
za-
in,
fi-
ap
ván-
gna-
arra,
jéges
indi-
aber
rüh-
és
Volf
ihoz
ézt
ko-
neg-
sok
djál
lért
sére
Ká-
erő-
pot.
lse-
lja-
rán,
oly
gróf
lak-
ról.
el-
eté-
a
ány
k a
mi-
dó-
lye-
er-
i-
y
j
a
t,
s
-
a
nta
an
be
nd-
rit-
pe-
ák,
ják
an
ber
gy-
tel-

KALAP

óríási választékban érkezett.

A legolcsóbb árban
kapható**Wernernél,**

Piac-utca 72. sz.

„LILI“KALAPSZALONBAN
legszebb modellek és filzkalapok
legolcsóbb áron.
Átalakításokat elvállal.
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.**Vizvezeték munkálatokat**

készít szakember

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.**Krausz Ignátz**

Egyhéztér 3.

Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K
Fiu box (36-39) . . . 240 ezer K
Fiu box (30-35) . . . 180 ezer K
Leány box (30-35) . . . 180 ezer K

Saját készítmény.

Kiszáradt készítmény.

FESTÉKET,padlólakot, brunolint, terpentint,
firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhatSTERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.**PONGRÁCZ és MARJAI**

műasztalosok

Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó munkákat szolid árak mellett.
Telefon 649.Francia, angol
illatszerkülönlegességek,
piperecikkek

kaphatók a

Parfumerie Ilonában

Szent Anna-u. 1.

Butorraktáramatvételkényszer nélkül tekintse meg.
Olcsó leszállított árain felülmúlhatatlan!**Fenyves**

butoráruház, Kistemplomnál.

BORUZS GYULA szerelő
Hunyadi-utca 10.Vizvezeték, fürdőszoba berendezéseket és kutjavításo-
kat szakemberül eszközöl.
Lakás: Kar-utca 40.**Szőrmeruháit**legolcsóbban beszerezheti és átala-
kíthatja legújabb divat szerint**KÓVÁRY szücsnél**

Piac-u. 42., Pannónia-udvar.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR

CSAPÓ-UTCA 19.

TELEFON: 13-01.

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban**utólérhetetlen****Biró**

Arany Bika, mozi-bejárat.

Ertékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.**Divat-keztük**(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek**SCHÖN SÁNDOR**keztük-, kőtiszor- és
orvosi műszertárban

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

TANZER G. GYÖRGY

HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKESZÍTŐ.

Üzlet: BATHYÁNYI-UTCA 6.

HEGEDŰ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ
JAVÍTÁS.HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER
ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.**Uj és használt hordó,**minden kádár áru, kád, dózsaféle
legolcsóbban kapható és javítható**Asztalos István**hordógyártási telepén **Boldogfalva-
utca 3.** — Bejárat: Miklós-utcaról,
iskola- vagy Szalkay-utcán. **Telefon
658.** — Javítani valót megnevezjük,
elhozzuk, hazaszállítjuk.**MODERN KALAPSZALON**

Miklós-utca 4., I. em.

Kardos Béláné lakása.

Legelegánsabb

bársony kalapok

250000-300000-ig,

filzkalapok 160000-200000-ig
kaphatók.Tisztelettel **LOÓS JULISKA.****Legjobb férfi-, női- és gyermek-****cipők** legolcsóbban beszerezhetők**GRÜNWALD** cipőüzem, Kölcsonsegélyző-palota.**BÉSZLER és DÁVID****Vaskereskedés**

a Kossuth-szobor mellett.

Olcsó árak. Pontos kiszolgálás. Nagy választék.

Kályhák Épület- és

Tűzhelyek Butorvasalás

Füstcsövek Zománcdény

Zománcdény

HORN és ERDÉLYImagnagyobbított **szőnyegáruház** Debrecen, Kossuth-u.
19., Csokonai színházzal szemben, valamint Haas Fülöp
és fiai soproni szőnyeg- és butorszövet gyarmányainak
főlerakata.Függönyök, ágyszerítők, paplanok, madracok, takarók stb.
a legolcsóbb árakban.**Vas- és faredőny**nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is
kaphatók. Budapesti áraból 10% engedmény.

Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

FEKETE LAJOS lakatosmester

PIAC-UTCA 66.

Igen tisztelt vevőim!Szíves figyelmébe ajánlom,
tekintsék meg**szőrme-
ujdonságaimat**melyeket a háboru óta még
csak most tudtam egy össze-
állítani, hogy a legkényesebb
izlést is a legjutányosabban
ki tudom elégíteni. Teljes
garancia az én 28 év óta
fentálló szolid és teljesen
megbízható üzletem és mű-
helyem.

Teljes tisztelettel

NAGY JÓZSEF szücsmester

Szent Anna-u. 3.

Telefon 12-92.

CSENDES ÉS EMMY

női divatszalon

DEBRECZEN, PIAC-U. 38.

Szoba-lakkok árai**WEISZ** festéküzletében

Hatvan-utca 8.

„Medve“ lakk 1 doboz 36,000 K

„Elbe“ borostyán „ 32,000 „

„ linóleum „ 32,000 „

Baba „ 26,000 „

Zománc (Email)

lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz 36,000 K

Elbe „ „ 36,000 „

Pacific „ „ 32,000 „

1/2 és 1/4 kgos dobozokban

kilogrammonként drágább.

Árverési hirdetés.

Közhírré teszem, hogy az Autóforgalmi Részvénytársaságnak Debrecenben, Déli sor 4. szám alatt levő telepén folyó évi október hó 2. második napján, délelőtti 11 órakor közbeniötöm mellett kizárlagba adók terhére és veszélyére megtartandó nyilvános árverésen egy Nicholson gépgyár által gyártott magánjáró mozdony és cséplőszekrény felszereléssel együtt 55.000.000 korona kikiáltási árban, de szükség esetén azon alól is a legtöbbet ígérnek a vételár és vételi illeték azonnali lefizetése ellenében el fog adatni. A cséplőgarnitúra a helyszínén az üzleti órák alatt megtekinthető. Debrecen, 1925. évi szeptember hó 26. napján.

Dr. Mándi András sk.
mint dr. Lintner Sándor
debreceni kir. közjegyző-
nek a debreceni kir. köz-
jegyzői kamara 19/1920.
számú rendelvényével ki-
rendelt helyettese.**Wiener Dezső**

épület- és géplakatos

PIAC-UTCA 56.

Olcsón vállal **takarék-
tűzhelyeket** és minden-
nemű javítást.**Legújabb
zenemű slágerek:**

Jöjj vissza csókos ifjú nyár.

A „Dolly“ operette nagy-
sikerű betét dala 27.000.—

Tudod-e milyen kár... A

„Dolly“ operett táncdallója 27.000.—

„Dolly“ operett. (Hirsch bá-
jos operette) 45.000.—

Nincs félre párom még...

(A legjobb Fox-tört) (Jeh-
hab' das Fräul'n Heien' ba-
den'sch'n) 27.000.—

„A nóta vége“, a legújabb

Zerkovitz operett, két fü-
zetben 90.000.—„Madonnám szöke minden-
ségem“. (Madonna, du
bist schöner als der son-
nenschein) Szerenád és
Bules 27.000.—

Was macht Du mit dem

Kine liber Hans? (A leg-
jobb schimmy) 36.000.—

stb. stb. stb.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt'

zeneműkereskedésében, a posta mellett.

Telefon 54.

Utak, udvarok kiburkolását

faragott és faragatlan természetű, valamint téglával és betonnal jutányosan vállalják

Bartha István és Társai
kövezőmesterek, Debrecen, Ispoty-utca 3/b.
Telefon: 7-85.

HA JÓT AKAR

villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban legjobbat kapja a 25 éve fennálló **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál, **Széchenyi u. 55.** Telefon 168

Szücsmunkák

legolcsóbban és pontosan, kész- és nyersárúkat szolid árban beszerezhetők
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

Butorkiállítás!

Csapó-utca 17., színház átjáró.
Legjobb ebédtek, hálók, bőr gobelin garnitúrák. Hencserek, ma rációk nagy választékban

Szántó Zsigmondnál
— jó munkáért azonnal érkező kifizetéssel —

Szathmáry István

épület és butorasztalos
Rákóczi-utca 13. sz.
Olcson készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

Kopott perzsa-szőnyeget

szakemberrel, jó anyagon
mos és javít
IZSÁK szőnyegműintézet
Debrecen, Simonffy-utca 7

HINTÓK,

gazdasági **KOCSIK** mindenféle javítását, tartós fénycsiszát és kárpitozást olcsón vállalja
OLÁH kocsi gyártó,
Rákóczi-utca 11.

E heti könyvujdonságok:

- Hans Dominik: Két világ harca. (Fantasztikus regény a XVI-ik századból) 110.000.—
- Dumas: Ascanio. (Dumas érdekes tárgyú regénye a XVI-ik századból) 16.800.—
- Ljesszkov: Sganarell. (A neves orosz író legújabb regénye) 66.150.—
- Kosáryné Réz Lola: Riel asszony lelkiismerete. (A kiváló írónő legújabb regénye) 66.150.—
- Tamássy: A tisztviselőkérdés gyakorlati megoldása. (A legégetőbb probléma gyakorlati megoldása) 30.000.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-utca 34.) vagy az Aczél Hírlap (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL

HULLOTT és vágott halat legmagasabb árban veszek. Párisi hölgyfodrász szalon, Teprác. 4613

ELADÁS

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fall tükrök olcsón eladók. Sinkovits t. útkörnyék. Szív-utca 14/15. 1816

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd utca 9/B. 4378

FAJBOROK kis és nagyban. Téli alma előkészíthető Arany János-utca 30. 3886

IRÓGÉPEK újak, elsőrendűek jóállással hétmillióért, használtak jókarban 800.000 koronától Ardónéfal, Simonffy 2. Telefon: 13-53. 3967

ABLAKOK minden nagyságban kaphatók. Ablakgyár, Blattner, Szív-utca 14. 4090

Divatos gyapjuszövetek
legolcsóbban beszerezhetők részlete is
Kupfer Jenő
posztókereskedőnél Kistemplombazár

TÜZIFA és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi Tüzifa Belső-talánál, Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. 4101

HOPHER garnitúra, 4-es huzatós, 18 éves, igen jókarban levő, teljes felszereléssel eladó. Csak választható levelekre válaszolunk. Körner Béla örökösei, Hajdusoboszló. 4308

ELADÓ kettős Wertheim-szekrény, plüssdivány, ebédlőasztal, 6 szék. Piac 26. I. emelet, Fenyőné. 4450

BOROSHORDÓ új és használt mélyen leszállított árban kapható, káposztáskádákból nagyraktár, br. Győrffy hordógyárban, Nap utca 4. Telefon 12-83. 4461

TLADÓ jól jövedelmező ház, Darabos 50. Ugyanott villanycsillárok is. 4500

CSELLŐ (Gordonka) eladó, Széchenyi-utca 15. 4420

ÖNKÉNTES árverési hirdetmény. Tulajdonosok önkéntes árverésen eladják a Bethlen-utca 50. számú házastellet, beköltözhető lakással délelőtt 10 órakor Debrecenben. Kálvin-tér 11. szám I. emeleten levő ügyvédi irodájában is. Batthyányi utca 1. szám megteudhatók. 4467

Sapkák
gépeit kalapok, gyermek csibész kalapok legszébb kivitelben készülnek és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

EGY Kühne-féle egészen új tizenhatosoros vetőgép, két darab hetes cseke és egylovas szekér. Mexikóhoz a tulajdonosnál, Király utca 9. 4576

CSEMEGESZŐLŐ, kézzel szedett bírsalma kapható, Kossuth 40. 4577

BOCSKAIKERTBEN 3 nyilas szőlő épülettel vagy anélkül eladó, Teleki utca 28. 4601

ÉPÍTŐANYAGGAL együtt ház hely olcsón eladó, Székely utca 9. szám. 4612

FEHÉR gyermekágy és kocsis eladó, Kossuth-utca 54. 4484

TÖBB beköltözhető lakással Késes-utca 32. ház eladó, Ügynökök díjazva. 4495

CSILLAG-U. 22. számú ház felépítésze minden elfogadható ártért eladó. Bővebb felvilágosítást ad Jancsó Endre Orosháza, Olajmalom utca 179. 4511

TAKARÉKTÜZHELYEK legolcsóbban minden nagyságban beszerezhetők Széchenyi utca 6. lakatosnál. 4531

Legszébb színes bársony 150.000 K-tól 180.000 K-ig kaphatók Schimmer Mórinnál, Piac-utca 2.

EGY jókarban levő szabógép eladó, Homokkert utca 101. Rác. 4545

ELADÓ "völe méter széles deszka szűz, barakk" három méter négyzet téglapálet, öt méter hosszú lépcsős létra, írósztal, fűrészlappok, gerendák, hordó, dézsa, faveder, löca, akólok, galambduc, villanyvezetékek stb. dolgok. Holczer faterlepén, Margit-fürdő mellett. 4599

TAPOSÓKÁD, tiszta boroshordók eladók, József kir. herceg-utca 24. 4603

APRÓ sütőtök eladó, Darabos 60. sz. 4625

EBÉDLŐSZEKRENY, 1 asztal, 4 szék eladó, Piac utca 28. I. emelet, ajtó 6. 4627

ELSŐÉVES gazdasági, harmad jogi könyvek, jegyzetek, francia, latin, német szótárak stb. eladók, Kossuth utca 61. emelet. 4228

RÓZSABURGONYA, tölpre eltehető, mind mennyiségben megrendelhető és kapható, Halmal utca 31. 100 kgr. felüli mennyiséget házhoz szállítok. 4630

BUTOROKAT jót és olcsón csak Hausner butorüzletében szerezheti be Simonffy-utca 2 c., Városi-bérlház.

VETŐGÉP, gyáriag javítva, kanalas eladó, Vendég utca 50. 4631

ÓTENGERI huszonöt mázsa eladó, Értekezni fairoda, Hadházi-utca 16. szám, Telefon 11-35. 4632

TAKARÉKTÜZHELYEK legolcsóbban rübből legdisze-ebbig kaphatók. Lakatosstanulónak fű felvétetik, Kandia 15. 4637

KERESLET

MUNKÁSNÖKET azonnalra felvesz a Debreceni Működővár, Fürdő-utca 2. sz. 3863

MINDENES leány ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, kis családdal október 1. felvétetik, Cim a kiadóban. 3628

GYAKORLOTT könyvelő, kereskedelmi végzettt, azonnal állást keres, Cim a kiadóban. 4435

LAPKIHORDÓ asszony felvétetik a Független Ujság kiadóhivatalában, Piac utca 49. 4460

BRÜCK Zeneelmélet és Alaktan (Zeneelmélet) leszállított áron kapható Csillag könyvkereskedésében. 4642

BÉRBE keresek a városhoz közel kisebb feltek vagy gyümölcsöt, esetleg át is veszem. Cim a kiadóban megteudhatók, esetleg 14-55 telefont alatt. 4490

FESTMÉNYELADÁSBAN jártas egyéni keresek kaucióval. Cim a Hajdúföldnél. 4578

SZIV uca 28. az óvodában dajka felvétetik. A feltételek megteudhatók ugyanott az óvodánál. 4586

SZAKÁCSNÖT ügyesek keresek október 1-re, Simonffy-utca 36/c. 4587

EGY szoba, konyhát keresek 1.000.000 korona felépítéssel, Péterfia 30. 4588

MINDENES főzőnőt keresek elsőjére háromtagú családdal, Verbőczy uca 12. földszint, jobbra. 4589

GYERMEKTELEN házaspár 2-3 szobás lakást keres, békebeli lakbért fizet. Haló uca 4. 4591

ESZROGOK
olcsó árban kaphatók
Horovitz József üzletében
Szent Anna-utca 2. sz.

KERESEK egy jobb megjelölt hölgyet biztosítékkal, mint üzletárs, vagy mint gazdasági vezetővel, volt vendéglősök előnyben részesülnek Megjegyzés szerint, Cim a kiadóban. 4596

EGY férfi kvártélyos felvétetik, Nyugati uca 40. 4607

Gummiabroncsok
bizományban, eredeti bécsi Reithoffer gyártmány.
Ráfhuzás
hideg uton géppel 15000K-tól.
KOCSIK
ujak, használtak raktáron. Megrendelések, javítások olcsón.
Autókarosszéria gyártás
— autófényezés, kárpitozás.
NEULÄNDER kocsi gyár
Erzsébet-utca 28. sz.

EGYETEMI hallgatót vagy más urinót keres lakótársul uriaszony, esetleg ellátással. Cim a kiadóban. 4598

SZIKVIZGYÁRI munkások felvétetik, Márkus Jenő, Hatvan utca 22. 4604

CSIZMADIASEGÉD felvétetik, Kút uca 5. szám. 4607

KVÁRTÉLYOS felvétetik, Boldogfalva utca 4. szám, 4-ik ajtó. 4609

A Magyar Nemzeti Bank tisztviselője a város központjában okt. 1-re butorított szobát keres urt helyen.

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár felvétetik, Simonffy-utca 28. 4617

2-3 gazdasági akadémiai hallgatót teljes ellátásra elfogad urt család, Zápolya-utca 11. sz. 4620

MUNKASLEÁNYOK állandó kertészeti munkára felvétetik, Farkas Gyula munkertésznél, Közvágóhíd mellett. 4621

Costümöket és kabátokat
a legújabb modellek szerint készít **BLITZER IGNÁTZ** női szabó, Simonffy utca 19. sz.

SZEPTEMBER 4-én elveszett egy nagy hromba ártány macska. Megtaláló 200.000 korona jutalomban részesül, Nagy Pál 9. 4622

ASZTALOSSÁGHOZ keresek társat raktározási munkához, Cim Első Takarékpénztári listésnél. 4626

JOBB leányt reggel 8-tól déli 1-ig gyermekhez felveszek, Tóthné, Árpádtér 7. 4629

2 EGYETEMI hallgatót vagy hallgatót teljes ellátásra elfogad özvegy urinó, Cim a kiadóban. 4634

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. Irógépek. Continental autó- és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál. Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

LAKATOS és asztalosmunkák fizetésével felvétel Szalkai lakatosnál Piac uca 38. 4635

NAGY tőkével rendelkező csendes vagy közreműködő társat keresek vagyonszerző üzlethez. Szakértelem nem fontos. Értekezni vasárnap. Szappanos uca 16. balra, második lakás. 4493

LAKATOS és szerelőtanulót jó fizetéssel felveszek. Darabos 50. 4501

ELVESZETT Egymalom uccán kis sárga bőrtáska, értékes tartalommal fehér csomag hozzákötve. Megtalálóját becsületességére ajánlom egy nyugdíjas tisztviselő. Nyomra vezető jutalomban részesül. 4421

VINCCELLÉR keresték azonnali helyezésre 32 holdas homoki szőlő kezelésére. Jelentkezés Miklós Emil. Piac uca 9. 4479

OKLEVELES ápolónő betegápolásra ajánlkozik. Cím Homok-u. 4. 4640

VEGYES

VARRÓGÉPET alaposan javít első debreceni műszerész. új varrógépek nagyvártáron Keszler A. Széchenyi-utca 1. 4048

HÖLGYEIM! Szíves tudomásra hozom, hogy párisi angol nőiszabó-szücsdivattermetem áthelyeztem Budapest, IV. Szervitater 8. al. szent 14-én érkeztem vissza párisi tanulmányaimról, így módomban van, a nagyérdemű hölgyközönségnek a legújabb párisi divatkreációkkal szolgálnom. Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradtam tisztelettelé Vidovich István. 4316

BUTOROZOTT szoba, veranda, különbejárattal kiadó október 1-re. Varga-u. 15. keresztényület. 4406

KIADÓ különbejárattal butorozott szoba két jobb fiatalembernek. Eötvös uca 59. 4422

EGY szoba, konyha lelépéssel azonnal átadó. Szentanna 25. 4426

BÉRSZÖVÉST len, kender, pamut és gyapjúfonalból vállal a Mansz szövő. Burgondia 1. Ugyanott mindenféle szöttek jutányosan kapható. 4488

EGYSZOBÁS, konyhás lakásom butorral átadó. Dom-u. 3. Kovács 4529

VIDÉKI vendéglő, kávéházhoz kis tőkével társ keresetnek azonnal. Értekezni Külsővártér 2. vendéglőben. 4528

KÜLÖNBEJÁRATTAL butorozott szoba kiadó Nyomtató uca 10. Esetleg zongorahasználattal. 4519

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző intézet. Végli, Vár-u. 2.

HÁROM szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakásomat megfelelő kétszobás lakásért elcserelem, esetleg átadom, sertés, baromfitartás megengedve. Cím a kiadóban. 4518

PIAC uccán lavó 3 szobás lakásomat elcserelem egy 4 szobás, esetleg 3 nagy szobás lakásért, csendes utcában. Cím a kiadóhivatalban. 4564

KVARTÉLYOSOK felvételnek Varga uca 28. szám 4-ik ajtó. 4557

BUTOROZOTT szoba kettő külön-külön bejárattal, október 1-re kiadó. Varga uca 35. 4553

GYERMEKTELEN házaspár 2-3 szobás lakást keres, békebeli lakbért fizet. Haló-u. 4. 4558

EGY butorozott szoba ellátással vagy anélkül kiadó. Késes uca 86. szám. 4544

EGY szoba, konyhát keresek magas lakbére. Cím: Homok uca 132. Banderman. 4536

ELSŐ debreceni főziskola október 1-én nyílik meg. Hol jó és izletes magyar ételek jutányos árban kaphatók. Bentékezésre és kioldásra is. Főzni tanulók és gyakorlók felvételnek. Jelentkezni lehet naponta 11 órától délután 3 óráig. Csapó uca 19. szám. Keresztényület. 4533

KERESEK biztos existencia üzlethez finanszírozót, 5-10 millióig. Ajtó utca 26. vendéglő. 4530

Mérleget, súlyokat hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-utca 18.

E HÉT folyamán lucerna és köles cséplést elvállalom. A gép szoboszlói utfélen Kovács István tanyáján. Tisztelettel Karacs Imre. 4573

HÁROMSZOBÁS Széchenyi uccai tágas lakásomat elcserelem nagyállomás melletti kisebb háromszobásért. Ajánlatot „Rafizetés nélkül” jellegű adatt továbbít a Haiduföld. 4574

NÁDUDVAR határában 800 hold öszi legelőnek épületekkel, esetleg ugyanezen terület egy évre 200 hold tavaszinak való szántóval kiadó. Értekezni dr. Kun Miklós ügyvédnél. Simonffy uca 1. 4602

Vételkényszer nélkül nézze meg a

MERINÓ

posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol 100% gyapjuból készült

FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, TÉLIKABÁT KELMÉKBEN, NŐI VELOUR KELMÉKBEN a legolcsóbb beszerzési forrás.

LERAKATOK:

Budapest, Rákóczi-ut 40. sz.	Szeged, Miskolc
" Bércs-utca 6. "	Hódmezővásárhely
" Király utca 42. "	Sátoraljaújhely.
Debrecen, Piac-utca 49. "	

KETTŐ szoba, konyha, üzlethelyiséggel vagy külön is kiadó. Cím a kiadóban. 4592

PINCE, száraz, 3-400 hl. befogadó képességű, nagyállomás mellett kiadó. Cím a Tiszántul kiadóhivatalába. 4593

UCCAI különbejárattal butorozott szoba kiadó. Honvéd uca 9/k. 4594

GÖRÉ 600 mázsa tengeri raktározásra kiadó. Cím Árpádtér. Sámson uca 12. szám. 4595

A DEBRECENI tudományegyetem gazdasági hivatala 100 wagon tűzifa szállítására pályázatot hirdet. Feltételek a gazdasági hivataltól Simonyi-ut 1. sz. szerezhetők meg. 4605

Pénzét legmagasabb kamatozással elhelyezheti dr. Balázs Jenő bankházánál Piac-u. 89. Telefon 143.

ELCSERELNEM nagy szoba, konyha lakásomat hasonlóval. Perces uca 12. Orbán. 4611

OLASZ nyelvtanfolyam, egyetemi tanulmányait Rómában végzett pap olasz nyelvtanfolyamot tart csekély díjazás ellenében. Jelentkezni lehet október 15-ig vasárnap kivételével mindennap 9-től 1 óráig. Péterfia laktanya, róm. kath. lelkésznel. Jelentkezés levélben is eszközözhető. 4610

EGY nccal butorozott szoba 1-2 ur-ember részére kiadó. Veres-u. 3. 4575

KÖLCSÖNÖKET folyósít házra, földre. Betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja. Kossuth és Batthyányi sarok. 4579

BUTOROZOTT szoba teljes ellátással gazdásznak elcsere kiadó. Ugyanott koszt kapható. Péterfia 80. Villamos megálló. 4580

KÖLCSÖNT folyósítok megbízásból másfél százalékkal, kizárólag ékszerre. Értekezés délután. Cím Haiduföldnél. 4581

KÉTSZOBÁ, előszoba és mellékhelyiségekkel álló utcai lakás a nagyállomás mellett azonnal átadó. Teleki uca 96. 4582

KIADÓ egy butorozott szoba Király uca 5. sz. esetleg ellátással. Telefon 9-61. 4583

KIADÓ egy butorozott szoba, esetleg kettő. Komlóssy-ut 35. Telefon 961. 4584

UCCAI butorozott szoba kosztal vagy anélkül kiadó. Cserénes-u. 24. Szűcs. 4585

KIADÓ nagy borpince. Tócskerti. Aczél uca 16. szám. Gyümölcsös eladó. Csapó uca 27. tulajdonos. 4590

Hó és sárcipőt szakértően javít **Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.**

KIADÓ különbejárattal butorozott szoba esetleg két ur részére azonnal. Burgondia uca 11. 4600

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult

„Tűz”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat
DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felől oldalán)
Telefon: 353. sz.

89,000 K-ért szállít házhöz egy mázsa I^a minőségű luxus porosz fűtőszén, kedvező fizetési feltételek mellett.

Üzemi szén, kétszer mosott porosz kovács-szén.

Borsodi szén, eredeti bányáron.

Ia teljesen száraz bükk hasáb és aprított tűzifa hasonló olcsó napi áron szerezhető be.

A DEBRECENI Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala az 1925-26. futási évad és egyetemi gépházi üzem szükségletére 750 wagon szén, valamint fűszer és gyarmatarúk, marhahús, borjúhús, sertéshús, zsír és mindennemű hentesárúk szállítására pályázatot hirdet. Feltételek a gazdasági hivataltól Simonyi-ut 1. sz. szerezhetők meg. 4606

NEGY szobás modern lakásomat azonnal átadom. Cím a kiadóban. 4639

Sodrony ágybetétét legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

EGY-két személyre butorozott szoba kiadó. Darabos-u. 7. 4641

NÉMETET tanít szül. német urhölgy. Gyorsan, alaposan és olcsón, ismert módszer szerint. Darabos-u. 7. 4382

Szil bundák, gyermek kabátok, boák, bebecsek és egyéb szőrmeárúk legolcsóbb bevásárlási forrása Adler szücsnél Batthyányi-utca 2.

Bettauer Hugó

a tragikusan elhunyt híres osztrák írónak magyarul megjelent művei:

Legújabb, most jelent meg!

A kítaszított

(Das blaue Mal) magyarul. (Egy néger férfi szerelme. — Fehér asszonyok szerelmei) 59,000.—

Ezen kívül kaphatók:

Az elszabadult erkölcsök (Kép egy erkölcsiében lezüllött város társasági életről) 59,000.—

Nagyváros zsidók nélkül (Die Stadt ohne Juden magyarul) 51,500.—

Asszonyvásár (Bettauer kiváló erkölcsregénye) 51,500.—

A bánatos uca (Die Freundlose-Gasse magyarul) 73,500.—

Kapható:

Hegedüs és Sándor it.

könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.